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第一部分第一部分第一部分第一部分(第第第第 1~40題題題題，，，，每題每題每題每題 1.25分分分分) 
1.對 RLC 串聯電路而言，若阻抗 XL>XC，則下列敘述何者正確？   

�該電路為電容性電路 �電流超前電壓 �功率因數滯後 �該電路為電阻性電路 
2.電動機並聯電容器，其目的為： 

�提高功率因數，並可減少線路之功率損耗 �提高功率因數，但線路之功率損耗增加 
�提高功率因數，並加大電流 �提高功率，並使負載端電壓降低 

3.家裡裝有一台交流單相 2HP馬力之抽水馬達，效率為 0.8，功率因數為 0.85，當使用電壓為 220V，則馬達使用之電流量
約多少安培？ 
� 1A  � 5A � 10A  � 20A  

4.使用一個功率 800W、效率 85%之電熱器，在一大氣壓下，將 2.0公升之水由 20°C 加熱升到沸點（100°C）約需幾分鐘？ 
� 8.5分 � 16.5分 � 26.5分 � 36.5分 

5. RLC並聯，繪相量圖時均以何者為基準？ 

� V � RI   � LI  � CI
 

6.以二瓦特表法量測平衡三相負載之功率，其中一瓦特表讀值為 0，則負載之功率因數為多少？ 
� 0 � 0.5  � 0.866 � 1 

7. RLC串聯諧振電路中，下列敘述何者錯誤？ 

�諧振頻率 fr＝
LCπ2

1
 �電壓超前電流一角度 �電路呈純電阻性質 �功率因數為 1 

8. RLC串聯電路發生諧振時，則將產生：  

�最大電流 �最高端電壓 �最大阻抗 �最大無效功率 
9.關於 1Φ3W供電系統，下列敘述何者錯誤？ 

�具有雙電源使用 �中性線應接地且應加裝過載保護器  
�兩電源必須電壓大小相同，相位相同 �除了中性線以外，其他 AB 兩非接地線應加裝過載保護器 

10.三相發電機正相序，Y 連接，已知 A 相電壓 °∠= 0100aoV ，則 B 相電壓 =boV ？ 
� 100∠0° � °∠303100  � 100∠－120° � 100∠120° 

11.半導體之原子結構中，最外層軌道上的電子數為何？ 

�多於 4個 �等於 4個 �少於 4個 �不一定 
12.下列何者不屬於熱量單位？  

� BTU �焦耳 �卡 �瓦特 
13.絕緣電阻的大小隨溫度而變化，當溫度升高時絕緣電阻值有何變化？ 

�升高 �降低 �不變 �視材料而定 
14.有一蓄電池原有 5安時，經連續放電 20分鐘後，減為 3安時，則此蓄電池平均放電電流為何？ 

� 3安培 � 6安培 � 10安培 � 12安培 
15. R1與 R2並聯後接一電源，若兩者所消耗的功率分別為 P1=200W、P2=100W，已知 R1=12Ω，則 R2為多少？ 

� 3Ω � 6Ω � 24Ω � 48Ω 
16.對於串聯電路之敘述，下列何者錯誤？ 

�各負載兩端之電壓均相等 �有一負載斷路，則其它負載均不動作 

�串聯負載前後位置對換其結果相同 �串聯負載愈多，電流愈小 
17.重疊定理分析直流迴路，每次單獨使用一個電源，其他的電源應如何處理？  

�電壓源及電流源均短路                  �電壓源及電流源均斷路 

�電壓源斷路，電流源短路 �電壓源短路，電流源斷路 
18.某生家內有一部效率為 80%，8KW 之抽水馬達，每天運轉 8小時，一個月平均運轉 25工作天，若每度電費為 1.5元，

則每個月浪費電費幾元？ 

� 600元 � 1200元 � 1920元 � 2400元 

19.滿刻度為 1mA，內電阻為 Ω100 ，電壓表欲改為 0~100V時，需串聯電阻多少？  

� 9.9KΩ � 99.9KΩ � 150KΩ � 1000KΩ 

20.某生實習時拿起一只五環色碼電阻，但不知哪邊為第一色環，只見其色環（由左而右）依次為棕、金、綠、橙、棕，則

此色碼電阻值為何？ 

� 13.5Ω±1% � 135Ω±1% � 1.35KΩ±1% � 13.5KΩ±1% 
21.指針式三用電表中，零歐姆調整旋鈕可用於補償下列哪種狀況？  

�溫度變化 �濕度變化 �電池老化 �指針硬化 
22.光敏電阻器(CDS)可以做下列何種轉換？  

�光能轉換成電壓輸出 �光能轉換成電流輸出  
�光能轉換成電阻值輸出 �光能轉換成功率輸出 

23.有一交流電壓 V)377sin(100)( ttv = ，則此電壓的頻率及正半週平均值分別為何？ 
� 50Hz及 63.6V � 50Hz及 70.7V � 60Hz及 63.6V � 60Hz及 70.7V 

24.在積體電路中如需串接放大器，通常會採用下列何種耦合方式？  
�電阻電容耦合 �直接耦合 �變壓器耦合 �電感耦合 

25.在裝置機電元件時，下列何者可以不必使用熱縮套管？  
�電源指示燈 �電源變壓器 �輸出測試端子 �電源開關 

26.在一般陶瓷電容器或積層電容器上標示 474K，其電容量為何？ 
� 0.47μF � 4.7μF � 47.4μF � 474μF 

27.一般邏輯測試棒除了可以顯示 HI、LO外，還有下列何種狀態？ 
�短路 �開路 �脈波 �浮接 

28.已知電晶體直流偏壓電流 mAICQ 5.2= 、 100=β 、 mVVT 25= ，則基極交流電阻 =πr ？ 
� 1KΩ � 2.5KΩ � 100KΩ � 250KΩ 

29.如右圖所示電路，若 VVCC 10= ， VVBE 7.0= ，則 CI 約為何？  
� 2.4mA � 4.0mA  
� 5.3mA � 8.5mA 

30.稽納二極體(Zener Diode)使用在穩壓時，其工作區域為何？  
�負電阻區 �截止區 �崩潰區 �順向區 

31.若 PNP電晶體要工作在作用區，則外加電壓應如何？ 
� 0>BEV ， 0>BCV  � 0>BEV ， 0<BCV  � 0<BEV ， 0>BCV  � 0<BEV ， 0<BCV  

32.已知某都市傳統交通號誌燈每一盞燈耗電量為 150瓦，欲將全市 500盞傳統交通號誌燈全部更換為每盞耗電 15瓦的 LED交
通號誌燈，已知交通號誌燈每天工作 24小時，每度電 2.5元，預計一個月平均 30天將可省下多少錢？ 
� 135000元 � 121500元 � 13500元 � 12150元 

33.倘 5KΩ/5W與 5KΩ/2W之兩電阻器串聨，則其等值電阻為若干？  
� 2.5KΩ/2W � 2.5KΩ/4W � 10KΩ/2W � 10KΩ/4W 

34.有關 CMOS與 TTL IC族系比較，下列敘述何者錯誤？ 
� CMOS較 TTL省電 � CMOS驅動電流較 TTL小 
� CMOS操作速度較 TTL慢 � CMOS操作電壓範圍較 TTL小 

35.有關電晶體達靈頓電路之特性，下列敘述何者正確？ 
�小電流增益及低輸入阻抗  �小電流增益及高輸入阻抗 
�大電流增益及低輸入阻抗  �大電流增益及高輸入阻抗 

36.下列何因素會造成電晶體放大電路的高頻響應不良？  
�電晶體的極間雜散電容 �集極交連電容 �基極交連電容 �射極旁路電容 

37.有關半波整流電路與全波整流電路的比較，下列敘述何者錯誤？  
�前者變壓器的整流效率低  �前者電路簡單，成本較低 
�前者漣波變化較小 �前者輸出直流平均值低 

38.有一三級串接放大器，各級之電壓增益分為 50、100及 200，試問其總電壓增益為多少分貝？ 
� 80dB � 100dB � 120dB � 150dB 

39.有一電晶體電路，在給予適當偏壓後，測得 IB=0.02mA，IC=1.4mA；若經調整偏壓後再測得 IB=0.1mA，IC=5mA，則此
時電晶體工作於哪一區域？  
�夾止區 �飽和區 �作用區 �截止區 

40.有一場效應電晶體，若其 µ＝45，gm＝300µA/V，則 rd值為何？  
� 15kΩ � 67kΩ � 135kΩ � 150kΩ 
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第二部分第二部分第二部分第二部分(第第第第 41~65題題題題，，，，每題每題每題每題 2分分分分) 
41.如右圖所示電路，電路中依電流標示回路 R2之電阻值應為多少歐姆？ 

� 6Ω � 10Ω  
� 16Ω � 20Ω 
 

42.一個球形金屬導體半徑為 9公分，該球形金屬導體其上之帶電量為 
2 × 910− 庫侖，試求距離球心 6公分處之電位及電場強度為何？ 
� 1 V、100 V/m � 100 V、1 V/m � 200 V、0 V/m � 0 V、200 V/m 

43.將正弦波單頻率電源接至一 RC並聯電路，當電源電壓有效值為 110V，電源頻率角速度為 200rad/sec，線路總電
流之有效值為10A，流經電阻器之電流有效值為 6A，則流經電容器之電流有效值為多少安培？ 

� 4A � 34 A � 8A � 8 3 A 
44.矽半導體材料電阻與溫度之變化關係為何？ 

�電阻與溫度成正比變化 �電阻與溫度之平方成正比變化 
�電阻與溫度成反比變化  �兩者間完全無關係 

45.兩電阻器 R1及 R2，當接成串聯時之消耗電功率與改接成並聯時之消耗電功率的比值為何？ 

� 
21

2
21 )(

RR

RR +
 � 

21

1

RR +
 � 

21

21

RR

RR

+
 � 

2
21

21

)( RR

RR

+
 

46.如右圖所示之電路，其 a、b 兩端之戴維寧等效電路為： 

  �                            �     

�                          �  

47.如右圖，E=24V，R1=60Ω，R2=40Ω，L=0.05H，當 S未閉合 
而電路已穩定，則 S閉合瞬間電感器端電壓為何？   
� 4.8V � -9.6V � 24V � -24V 

48.欲使四極交流發電機產生 60Hz 的頻率，試求其轉速應為多少 rpm？ 
� 900 � 1800 � 2400 � 3600 

49.欲將交流大電流降低轉換小電流後才進行電流測量，應使用何種器材轉換？ 
�比壓器 �變壓器 �比流器 �分流器 

50. A和 B 兩線圈交互纏繞於同一鐵心中，其匝數分別為 800匝及 400匝，當 A 線圈通以 0.2A電流時，產生 6×105線之磁

通，若其中有 3×105線之磁通與 B 線圈相互交鏈，則兩線圈之間互感應為多少？  
� 1H � 6H � 16H � 20H 

51.如右圖所示為一簡單的直流電路，電池之電動勢 E＝3伏特， 
電阻 R＝30歐姆，a點接地，則下列敘述何者錯誤？ 
� a點電位為零  � b點電位為 3伏特 
�電阻兩端的電位差為 3伏特 �電池每秒輸出電能 0.3焦耳 

52. RLC串聯電路中，若電源頻率大於諧振頻率，則電阻器兩端的電壓相位變化如何？ 
�超前電流相位 90° �滯後電流相位 90° �與電流同相 �不一定 

53.三相電壓為 220V的配電系統，當接上負載時有效功率表顯示為 60KW，無效功率表顯示為 80KVAR，則此負載之
功率因數值為何？ 
� 0.6 � 0.8 � 0.9 � 1.0 

54.如右圖所示電路，若 Ω= KR 101 ， Ω= KR 1002 ，則該電路名稱與電壓增益( VA )為何？ 
�反向放大器， =VA -11   
�非反向放大器， 11=VA  
�反向放大器， =VA -10 
�非反向放大器， 01=VA  

55.如右圖所示電路， V10=ZV ，稽納二極體的穩壓工作區電流範圍為 2mA~50mA，則 LR 在哪一範圍時，可使 LR 上
電壓不致發生變化？ 
� ΩΩ 180~51  
� ΩΩ 114~68  
� ΩΩ 200~102  
� ΩΩ 220~120  

 
56.下列敘述何者正確？  A.代表十億分之一的符號是『n』  B.將「銻」元素摻雜加入純矽半導體中，則可形成 P型
材料  C.積體電路 SSI內部所包含的邏輯閘數目 12~100個  D.目前台灣電力公司在台灣的電力系統，其電源電壓
為 110V/220V  F.一般二極體有記號或標註的那一端，通常為陽極端 (P極) 
� A、C � B、F � A、D � C、F 

57.如右圖所示電路，下列敘述何者錯誤？ 
� A6.3 µ=BI  
� A105.0=EI  
� V6.11=EV  
�由信號源 iv 所看到的輸入阻抗 Ω= M6.1  

58.有關雙極性接面電晶體（BJT）特性之敘述，下列敘述何者錯誤？  
� BJT為電壓控制元件 
� NPN型 BJT正常工作時，流通之多數載子為電子 
�不可以二個頭或尾對接之二極體來代替 BJT元件使用 
� BJT用於線性放大時，基射極需接順偏，基集極接逆偏 

59.有一電阻器，其色碼依次為綠、藍、黃、金，則其電阻值最大可能為何？ 
� 58.8KΩ � 61.6 KΩ � 588KΩ � 616KΩ 

60.有關電晶體基本放大電路組態特性之敘述，下列何者錯誤錯誤錯誤錯誤？ 
� CE組態的輸入與輸出信號同相位 � CC組態又稱為射極隨耦器 
� CB組態的高頻響應最佳 � CE組態兼具電壓放大與電流放大 

61.有一電容器之電容量為 600μ法拉，接於 400伏特電源上，經常保持 0.12安培的充電電流，則此電容器充電充滿
的時間為何？  
� 2秒 � 20秒 � 2分 � 20分 

62.如右圖所示電路，則 a、b兩端等效電阻為何？ 
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63.使用日規指針式三用電錶轉至×10Ω檔，測量電晶體腳位時，將第 1腳接紅棒，再以黑色棒接觸其它 2、3腳，此
時電錶的指針都會產生很大的偏移，而其他接法皆不偏轉，則下列敘述何者正確？ 
�為 NPN電晶體且第 1腳為集極 �為 NPN電晶體且第 1腳為基極 
�為 PNP電晶體且第 1腳為集極 �為 PNP電晶體且第 1腳為基極 

64.如右圖所示為 DC12V繼電器的驅動電路，下列敘述何者錯誤？  
�繼電器動作時，電晶體必須工作於飽和區 
�繼電器未動作時，NC與 COM相通 
�二極體 D為吸收反電動勢，以保護繼電器線圈用 
�繼電器動作時，NO將與 COM相通 

65.如右圖所示，D為理想二極體時，則流過 D之電流值 

與電阻 3KΩ兩端間的電壓值分別為何？ 

� 2.15mA，0.7V   
� 2.5mA，0V  
� 0mA，5V   
� 1mA，3V 
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